



● 重点关注

84% 县级医院达到二级医院水平

医师报讯（融媒体记者 熊文爽）深化医改以来，县域服务能力不断强化。近日，国家卫生健康委体改司司长梁万年在新闻发布会上表示，2018年，全国84%的县级医院达到了二级医院的水平，县域内新型服务模式正在形成，全国所有省份都已开展县域综合医改的试点和推广工作，让群众

在家门口“看得上病、看得好病”。

此前在2009年3月17日，国家向社会公布《关于深化医药卫生体制改革的意见》，新一轮医改就此拉开大幕。自此，全民医保、取消药品加成、医生多点执业、推进分级诊疗先后成为医改的重要任务。

梁万年介绍，目前，全国所有省份都已开展县域综合医改的试点和推广工作。浙江、山西已经在全省全面推开。吉林、江苏、安徽、福建、河南、广东、宁夏、贵州等地积极推进试点工作。“全国县域内就诊率达到85%左右，并逐步实现‘大病不出县’”。

梁万年指出，县域内

新型服务模式正在形成，全国已建成县域医共体2388个。形成了责权利明晰、优质医疗资源上下贯通的渠道和机制。远程医疗服务全面推开，家庭医生团队签约服务在基层稳步推进，以健康为中心，预防为主，防治结合的整合、连续的医疗卫生服务模式正在逐步形成。



这个医生，很美！

在阳江市人民医院门诊大楼3楼儿科门诊，该院儿科主任关小萍正在接诊一位3岁半的患儿，期间，她突然发现该患儿面色发绀，面部和四肢抽搐。凭借多年从医经验，关小萍意识到患儿出现了突发热性惊厥，有窒息危险，必须赶紧送急诊科抢救。事不宜迟，她抱起患儿就跑，从三楼门诊楼跑到一楼急诊科抢救，中间共有61级台阶、两条L形走廊，抱着患儿的她仅花了49秒。最终，患儿因抢救及时转危为安。视频传开后，网友们纷纷表示，医生抱患儿狂奔、与死神赛跑的样子真美。

来源 / 央视新闻

● 地方采风

首部医保监管法规征求意见

医师报讯 鉴于近期骗保事件频发，国家医保局日前发布《医疗保障基金使用监管条例（征求意见稿）》提出，包括政府医疗保障行政部门日常对经办机构、定点医药机构、参保人及医疗救助对象的检查；建立医疗保障领域的信用管理，将被纳入社会信用管理体系；建立定点医药机构信息报告制度；建立飞行检查机制；建立智能监控信息系统；建立欺诈骗保举报奖励制度；人大监督；社会监督。

● 会议快讯



中国医师协会心脏重症专业委员会成立
“心脏重症之星”等您来

医师报讯（融媒体记者 贾薇薇）4月14日，中国医师协会心脏重症专业委员会成立大会在京召开，中国医学科学院阜外医院张海涛教授当选第一届专委会主任委员。

张海涛教授表示，心血管病死亡占居民疾病死亡构成40%以上，居疾病谱首位，心脏重症是心血管病致死的主要因素。做好心脏重症

学科的建设，将为我国心血管防治水平的提升、死亡率的降低起到积极作用。未来，心脏重症专委会将不断深化理论体系建设，致力于心脏重症学科的人才培养，强化组织和团队建设，加强专家共识建设，不断规范心脏重症诊疗。

中国医师协会高峰顾问表示，心脏重症专委会的成立意义重大，中国医师协

会将积极支持心脏重症专委会发展，做好行业管理。

会上，专委会领导与《医师报》社常务副社长兼执行总编辑张艳萍共同启动了“心脏重症之星”评选活动。



报名参加评选
扫一扫

● 信息之窗

内科医师有“家”了！王辰院士任“家长”

医师报讯（融媒体记者 熊文爽）4月12日上午，中国医师协会内科医师分会在京成立。中国医学科学院北京协和医学院院校校长王辰院士当选首届会长，中国医学科学院北京协和医院内科学系主任张奉春当选常务副会长，王建祥、厉有名、宁光、李海潮、吴浩、余学清、张文宏、张抒扬、徐兵河、韩英、詹庆元当选副

会长。

王辰会长介绍了分会成立后的两大任务：一是配合政府，协助协会，做好内科住院医师规范化培训工作；二是办好内科医师年会，结合内科住培，解读大内科医师的执业发展和行业管理问题。他表示，希望分会在上述内科医师人才培养工作和思想共识的基础上，充分调研中国国情，改善临床实践

环境，有限界，有目标，有全球视野，脚踏实地，转化使命，承担责任，落实工作。

“内科医师分会成立虽晚，但恰逢其时。”张雁灵会长指出，内科医师分会成立意义重大，一是住培进入第五年，步入重要转折时期，在师资队伍建设、基地建设、质量提升、规范管理等方面需要内科医师分会一起推动；

二是基层培训的落实、专科试点基地的建设需要大内科专家的参与；三是目前对住培质量和监控工作尚待提升，希望内科医师分会协助协会，推动住院医师规范化培训的进一步落实。

“我相信，内科医师分会在王辰会长的带领下，在全体委员的努力下，在全国同道的支持下，一定会做出特色，做出水平，一定能配合政府部门做好

内科住院医师规范化培训工作，搭建一个内科医师学习交流的大平台，成为‘全国内科医师之家’。”张雁灵会长说。



扫一扫
关联阅读全文



截至目前，《医师报》共制作了185期“有声医师报”。欢迎广大医师朋友加入，用声音讲述医学。

联系邮箱：
yishibao2017@163.com
电话（微信）：
15011182507